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(  YBOCS) تساٍى– ػولی ییل –هقیاس ٍسَاس فکسی 
بشای ایٌکِ بتَاًیذ بِ پٌح پشسص ًخست پاسخ بذّیذ، بْتش است ٍسَاس ّایی سا کِ دس فْشست 

لطفاً دس هَسد ّفت . هطخص کشدُ ایذ هشٍس کٌیذ (YBOCS) عولی–علاین ٍسَاس فکشی 

. فکش کشدُ ٍ بشای ّش پشسص ، یکی اص پاسخ ّا سا علاهت بضًیذ (اص خولِ اهشٍص  )سٍص گزضتِ 
 

افکاز ٍسَاسی تا چِ هقداز اش ٍقت شوا زا اشغال هی کٌٌد ؟ هیصاى فساٍاًی  -1

 ٍقَع افکاز ٍسَاس چقدز است؟

 ّیچ = 0

. (سٍص  ًِ بیص اص ّطت باس دس )کوتش اص یک ساعت دس سٍص یا هضاحوت ّای گْگاّی = 1

بیص اص ّطت باس دس سٍص ، ٍلی اکثش ساعات سٍص  )یک تا سِ ساعت دس سٍص یا هضاحوت ّای هکشس = 2

. (بذٍى افکاس ٍسَاسی ّستن 

بیص اص ّطت باس دس  )بیص اص سِ ساعت ٍ تا ّطت ساعت دس سٍص  یا هضاحوت ّای بسیاس هکشس = 3

. (سٍص ٍ دس اکثش ساعات سٍص اتفاق هی افتذ 

تعذاد آًْا آى لذس صیاد است کِ خاسج  )بیص اص ّطت ساعت دس سٍص یا هضاحوت ّای تمشیباً هذاٍم = 4

. اص ضواسش هی باضٌذ ٍ کوتش ساعتی سا بذٍى ٍسَاس فکشی سپشی هی کٌن
 

افکاز ٍسَاسی تا چِ اًداشُ دز ػولکسد شغلی یا اجتواػی شوا اختلال ایجاد  -2

اگس دز حال حاضس شاغل ًیستید ، هیصاى تداخل ٍسَاس ّای فکسی زا )کسدُ اًد ؟ 

 .(کِ دز فؼالیت ّای زٍشهسۀ خَد دز ًظس تگیسید 

بذٍى اختلال  = 0

. اختلال خفیف ٍ خضیی دس فعالیت ّای ضغلی یا اختواعی، ٍلی بِ طَس کلی بِ عولکشد هي لطوِ ای ًضدُ است = 1

. اختلال هتَسط ٍ هطخص دس عولکشد ضغلی یا اختواعی ، ٍلی لابل کٌتشل است = 2

. اختلال ضذیذ ، لطوِ ای اساسی بِ عولکشد ضغلی ٍ اختواعی هي صدُ است= 3

. اختلال بسیاس ضذیذ ٍ ًاتَاى کٌٌذُ= 4
 

 افکاز ٍسَاسی تا چِ اًداشُ تاػث ًازاحتی ٍ پسیشاًی شوا هی شًَد ؟ -3

ّیچ  = 0

. خفیف ٍ ًاهکشس ،آًچٌاى ًاساحت کٌٌذُ ًیست = 1

. هتَسط ، هکشس ٍ ًاساحت کٌٌذُ ، ٍلی ّوچٌاى لابل کٌتشل= 2

                                                 

.  بروید6را علامت بزنید و به سؤال « هیچ» نیز پاسخ 5و4،3،2،1باشد ، برای پرسشهای « هیچ»اگر پاسخ شما به این پرسش  -
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. ًاساحتی ضذیذ، بسیاس هکشس ٍ بسیاس پشیطاى کٌٌذُ= 3

. ًاساحتی بسیاسضذیذ ، تمشیباً هذاٍم ٍ ًاتَاى کٌٌذُ= 4
 

تا چِ اًداشُ سؼی هی کٌید افکاز ٍسَاسی زا ًادیدُ تگیسید ؟ ٍ تا چِ اًداشُ  -4

الثتِ ها )اجاشُ هی دّید کِ ایي افکاز تِ طَز طثیؼی دز ذّي شوا جسیاى پیدا کٌٌد ؟ 

ًوی خَاّین تداًین کِ شوا دز ًادیدُ گسفتي ایي افکازی هَفق ّستید یا خیس ، تلکِ 

 .(هی خَاّین تداًین کِ چقدز  ٍ چِ هَاقؼی تسای ایي کاز تلاش هی کٌید

. هي ّویطِ اخاصُ هی دّن کِ افکاس ٍسَاسی بِ طَس طبیعی دس رّي هي خشیاى داضتِ باضٌذ =  0

. (هثلاً بیص اص ًیوی اص اٍلات )بیطتش هَالع آًْا سا ًادیذُ هی گیشم = 1

. تا حذٍدی تلاش هی کٌن کِ آًْا سا ًادیذُ بگیشم = 2

. بِ ًذست ایي افکاس ٍسَاسی سا ًادیذُ هی گیشم= 3

. ّیچ ٍلت تلاضی بشای ًادیذُ گشفتي افکاس ٍسَاسی ًوی کٌن= 4
 

تَجِ  )تا چِ اًداشُ دز ًادیدُ گسفتي افکاز ٍسَاسی خَد هَفق ّستید ؟  -5

داشتِ تاشید کِ ایي اهس ٍسَاس ّایی کِ تا زفتازّای ٍسَاسی هتَقف هی شًَد زا دز  

 .(تس ًوی گیسد 

.  ّویطِ با هَفمیت کاهل هی تَاًن ایي افکاس سا ًادیذُ بگیشم= 0

. هعوَلاً با هَفمیت هی تَاًن آًْا سا ًادیذُ بگیشم= 1

. دس ًادیذُ گشفتي آًْا ، گاّی هَفك ّستن = 2

. بِ ًذست دس ًادیذُ گشفتي آًْا هَفك ّستن = 3

. حتی بشای یک لحظِ ّن ًوی تَاًن آًْا سا ًادیذُ بگیشم= 4

 

 زفتازّای ٍسَاسی
هٌظَس اص سفتاسّای ٍسَاسی ، سفتاسّا یا عولکشدّایی است کِ اگش چِ آًْا سا بی هعٌی یا افشاطی 

گاّی اٍلات ضوا سعی هی  .هی داًیذ ، با ایي حال احساس هی کٌیذ کِ بایذ آًْا سا اًدام بذّیذ 

هوکي است تا . کٌیذ کِ دس اًدام دادى آًْا علی سغن هطکلات ٍ صحوات صیاد هماٍهت کٌیذ 

. صهاًی کِ آى سفتاس سا اًدام ًذادُ  ٍ یا توام ًکشدُ ایذ ، ّوچٌاى اضطشاب داضتِ باضیذ 

بشای ایٌکِ بتَاًیذ بِ پٌح پشسص ًخست پاسخ بذّیذ ، بْتش است سفتاسّای ٍسَاسی سا کِ دس 

لطفاً دس هَسد . هطخص کشدُ ایذ، هشٍس کٌیذ (YBOCS)عولی - فْشست علاین ٍسَاس فکشی

فکش کشدُ ٍ بشای ّش پشسص ، یکی اص پاسخ ّا سا علاهت  (اص ًظشخولِ  اهشٍص  )ّفت سٍص گزضتِ 

. بضًیذ 
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تسای اًجام دادى زفتازّای ٍسَاسی تا چِ اًداشُ ٍقت صسف هی کٌید ؟  -6

اگس آداب زفتازی شوا دز تسگیسًدۀ  )فساٍاًی اًجام دادى ایي زفتازّا چقدز است؟ 

 .(فؼالیت ّای زٍشهسُ چقدز تیشتس طَل هی کشد 

 ّیچ = 0

کوتش اص یک ساعت دس سٍص بشای اًدام دادى سفتاسّای ٍسَاسی یا اًدام دادى سفتاسّای ٍسَاسی بِ = 1

. (کوتش اص ّطت باس دس سٍص  )صَست گْگاّی 

یک تا سِ ساعت دس سٍص بشای اًدام دادى سفتاسّای ٍسَاسی یا اًدام دادى سفتاسّای ٍسَاسی بِ = 2

. (بیص اص ّطت باس دس سٍص، ٍلی اکثش ساعات سٍص بذٍى سفتاسّای ٍسَاسی ّستن )صَست هکشس 

بیص اص سِ ساعت ٍ تا ّطت ساعت دس سٍص، صشف اًدام دادى سفتاسّای ٍسَاسی هی ضَد یا تکشاس = 3

. (بیص اص ّطت باس دس سٍص ٍ دس اکثش ساعات سٍص اتفاق هی افتذ  )آى سفتاسّا بِ طَس خیلی صیاد 

تعذاد آًْا آى  )بیص اص ّطت ساعت دس سٍص یا تمشیباً اًدام دادى سفتاسّای ٍسَاسی بِ طَس هذاٍم = 4

لذس صیاد است کِ خاسج اص ضواسش هی باضٌذ ٍ کوتش  ساعتی سا بذٍى اًدام دادى سفتاسّای ٍسَاسی 

. (سپشی هی کٌن
 

زفتازّای ٍسَاسی تا چِ اًداشُ دز ػولکسد شغلی یا اجتواػی شوا اختلال  -7

اگس دز حال حاضس شاغل ًیستید ، هیصاى تداخل زفتازّای ٍسَاسی  )ایجاد هی کٌٌد ؟

 (.زا دزفؼالیت ّای زٍشهسۀ خَد دز ًظستگیسید 

بذٍى اختلال  = 0

. اختلال خفیف ٍ خضیی دس فعالیت ّای ضغلی یا اختواعی ، ٍلی بِ طَس کلی بِ عولکشد هي لطوِ ًضدُ است= 1

. اختلال  هتَسط ٍ هطخص دسعولکشد ضغلی ٍ اختواعی ٍلی لابل کٌتشل است= 2

. اختلال ضذیذ ٍ ًاتَاًی دس عولکشد ضغلی یا اختواعی= 3

. اختلال بسیاسضذیذ ٍ ًاتَاى کٌٌذُ= 4
 

اگس هواًؼتی دز اًجام دادى زفتازّای ٍسَاسی شوا ایجاد شَد ، چِ احساسی  -8

 پیدا هی کٌید ؟ هضطسب خَاّید شد ؟

. اگش اص اًدام دادى سفتاسّای ٍسَاسی هٌع ضَم ، بِ ّیچ ٍخِ هضطشب ًوی ضَم =0

. اگش اص اًدام دادى سفتاسّای ٍسَاسی هٌع ضَم ، تا حذٍدی هضطشب هی ضَم= 1

. اگش اص اًدام دادى سفتاسّای ٍسَاسی هٌع ضَم ،اضطشاب هي افضایص هی یابذ ٍلی لابل کٌتشل  بالی هی هاًذ= 2

اگش اص اًدام دادى سفتاسّای ٍسَاسی هٌع ضَم ،اضطشاب هي بِ صَست لابل هلاحظِ ای افضایطی = 3

. یافتِ ٍ ًاساحت کٌٌذُ خَاّذ بَد

. ّش گًَِ تلاش بشای کاّص سفتاسّای ٍسَاسی ّوشاُ با اضطشاب بسیاس ضذیذ ٍ ًاتَاى کٌٌذُ خَاّذ بَد =4

                                                 

 .را علامت بزنید« هیچ » نیز پاسخ 10 و 9،8،7باشد برای پرسشهای « هیچ»اگر پاسخ شما به پرسش-  
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چقدز سؼی هی کٌید تا دز هقاتل اًجام دادى زفتازّای ٍسَاسی هقاٍهت  -9

کٌید؟ یا ّسچٌد ٍقت یک تاز سؼی هی کٌید کِ اًجام دادى زفتازّای ٍسَاسی زا 

فمط تعذاد هَاسد یا هیضاى تلاش خَد سا کِ سعی هی کٌیذ دسهمابل )هتَقف کٌید؟ 

سفتاسّای ٍسَاسی هماٍهت کٌیذ ، دسخِ بٌذی کٌیذ ًِ هیضاى هَفمیت ٍالعی خَدسا دس 

 .(هتَلف کشدى آًْا 

. (یا علاین ٍ ًطاًِ ّا بِ لذسی خفیف ّستٌذ کِ ًیاصی بِ هماٍهت فعالاًِ ًذاسًذ)ّویطِ سعی هی کٌن هماٍهت کٌن = 0

. (یعٌی ، بیص اص ًیوی اص اٍلات )بیطتش هَالع سعی هی کٌن دس همابل آًْا هماٍهت آًْا هماٍهت کٌن = 1

. بعضی اص اٍلات سعی هی کٌن هماٍهت کٌن= 2

بذٍى ایٌکِ تلاضی بشای کٌتشل کشدى آًْا اص خَد ًطاى دّن ، اخاصُ هی دّن کِ توام سفتاسّای = 3

 .ٍسَاسی اًدام ضًَذ ، ٍلی ایي کاس سا با اکشاُ ٍ بی هیلی اًدام هی دّن 

.  بِ طَس کاهل ٍ با توایل خَداخاصُ هی دّن کِ توام سفتاسّای اخباسی اًدام ضًَذ=4

 

چقدز زٍی زفتازّای ٍسَاسی خَد کٌتسل دازید ؟ چقدز دز هتَقف کسدى  -10

اگش بِ ًذست بشای هماٍهت کشدى تلاش هی کٌیذ ، لطفاً دس هَسد ّواى  )آداب زفتازی هَفق ّستید ؟ 

هَاسد ًادسی کِ بشای هتَلف کشدى سفتاسّای ٍسَاسی تلاش هی کٌیذ فکش کٌیذ تا بتَاًیذ بِ پشسص پاسخ 

 .(بذّیذ

. هي کٌتشل داسم =0

. هعوَلاً با اًذکی تلاش یا اسادُ هی تَاًن اًدام دادى سفتاسّای ٍسَاسی یا آداب ساهتَلف کٌن= 1

. بعضی اص اٍلات هی تَاًن سفتاسّای ٍسَاسی سا هتَلف کٌن ، ٍلی بِ سختی= 2

. فمط هی تَاًن اًدام دادى سفتاسّای ٍسَاسی سابِ تأخیش بیٌذاصم ، ٍلی دس ًْایت ایي سفتاسّا بایذ اًدام ضًَذ =3

. بِ ًذست لادس ّستن کِ اًدام دادى سفتاسّای ٍسَاسی سا حتی بِ طَس لحظِ ای بِ تأخیش بیٌذاصم=4
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زاٌّوای ًوسُ گرازی  
اعذادی سا کِ دس کٌاس پاسخ ّای سؤالات یک تا دُ ًَضتِ ضذُ اًذ ، ٍ ضوا بشای پاسخ دادى بِ 

حالا با تَخِ بِ خذٍل صیش هَلعیت خَد سا . سؤالات یکی اص آًْا سا علاهت صدُ ایذ با ّن خوع کٌیذ 

. اسصیابی کٌیذ 

 

تفسیسًتایج 

 (YBOCS ) تساٍى– ػولی ییل –ًوسات هقیاسی ٍسَاس فکسی 

 OCDهیصاى شدت ًوسُ کسة شدُ 

 بسیاسخفیف  OCD 10کوتش اص  

 OCDعلاین ٍ ًطاًِ ّای ًسبتاً خفیف  15-10

 OCDعلاین ٍ ًطاًِ ّای هتَسط   25-16

 OCDعلاین ٍ ًطاًِ ّای ضذیذ   25بیطتش اص 
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